ANALIZA WYNIKOW
EGZAMINU MATURALNEGO
Z JEZYKA WLOSKIEGO



1. PODSTAWOWE DANE STATYSTYCZNE

Liczba absolwentow na Mazowszu
ktorzy przystapili po raz pierwszy do egzaminu maturalnego z jezyka wloskiego
z uwzglednieniem typu ukonczonej szkoly

Liczba zdajacych Liczba zdajacych przedmiot jako
obowiazkowy dodatkowy
Poziom Poziom Poziom
Typ szkoly podstawowy | podstawowy | rozszerzony
Liceum 47 25 20
ogolnoksztatcace
Liceum profilowane 0 0 0
Technikum 10 1 0
Liceum uzupetniajace 7 0 0
Technikum 1 0 0
uzupetniajace
RAZEM 65 26 20

e Do egzaminu maturalnego z jezyka wloskiego w 2010 roku przystgpito ogétem 138
absolwentow, w tym 111 przystapito do tego egzaminu po raz pierwszy.

e Absolwenci licedw ogolnoksztatcacych stanowili 83% wszystkich zdajacych.

e 46 zdajacych (tj 41%) wybrato jezyk wioski jako przedmiot dodatkowy, przystepujac do
niego zarOwno na poziomie podstawowym jak 1 rozszerzonym.

e Egzamin maturalny na poziomie rozszerzonym zdawato ogotem 39 uczniow w tym 20
przystapito do niego po raz pierwszy.

e W sesji dodatkowej w czerwcu do egzaminu przystapit 1 absolwent.

Liczba absolwentow na Mazowszu
ktorzy z egzaminu maturalnego z jezyka wloskiego, zdawanego jako przedmiot
obowiazkowy, uzyskali co najmniej 30% punktow.

Wskazniki Liczba i procent tych, ktorzy uzyskali nie
zdawalnoSci mniej niz 30% punktow
Poziom podstawowy
Typ szkoly Liczba Procent
Liceum ogo6lnoksztatcace 46 98,5%
Liceum profilowane 0 0%
Technikum 10 100%
Liceum uzupetniajgce 7 100%
Technikum uzupetniajace 1 100%
RAZEM 64 98,5%

e Z absolwentow, ktorzy przystapili do egzaminu maturalnego z jezyka wioskiego na
poziomie podstawowym wymaganych 30% punktéw nie uzyskat tylko 1 maturzysta.
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2. ANALIZA WYNIKOW EGZAMINU ZE WZGLEDU NA WSKAZNIKI

LATWOSCI
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynnik latwosci poszczegodlnych zadan
arkusza na poziomie podstawowym.

Stopien Wskaznik Numery zadan Liczba

trudnosci latwosci zadan
Bardzo trudne | 0-0,19 - -
Trudne 0,2-0,49 1.3. 1

Srednio latwe | 0,5-0,69 1.4./1.5./3.2./6.1./6.7./ 8 inf. 1/ 8 pop.

3.3/3.4./35./41./43./4.4./5.1./56./6.2./
Latwe 0,7-0,89 |6.3./6.4./6.5./6.8./7inf.1/7inf. 3/ 7inf. 4/7 21
pop./ 8 inf.3/ 8 inf. 4/ 8 for./ 8 bog./
1.1./1.2./21./221/23./24./3.1/3.6./4.2./
Bardzo latwe 0,9-1 45./46./52./5.3./54./55./6.6./7inf.2/ 8 18
inf.2

Zadania w arkuszu na poziomie podstawowym okazaty si¢ w zdecydowanej wigkszosci
fatwe 1 bardzo tatwe. Zadania tatwe stanowig 42% wszystkich zadan w arkuszu, zadania
bardzo tatwe — 38%. W arkuszu nie bylo zadan bardzo trudnych. Najtatwiejszym zadaniem
okazato si¢ zadanie 2. (tatwo$¢ 0,95) za$ najtrudniejszym zadanie 1 (fatwos¢ 0,71)

W czgsci Rozumienie stuchanego tekstu najtrudniejsze okazato si¢ zadanie 1. (fatwosé
0,71) wielokrotnego wyboru z zakresu tematycznego Kultura - film, Styl Zycia,
Zainteresowania, Praca. Najwigcej trudnosci sprawito zdajacym zadanie czastkowe 1.3.
(fatwos¢ 0,47), w ktorym odniesli oni sformutowanie il teatro perfetto do catej wypowiedzi
dotyczacej ulubionych miejsc aktora, nie za$ tylko do teatro Valle in via Rinascimento.
Bardzo tatwe dla zdajacych i zarazem najtatwiejsze w tej czeSci egzaminu okazalo si¢
zadanie 2. (fatwo$¢ 0,95) z zakresu tematycznego Podrozowanie i turystyka polegajace na
dopasowaniu ustyszanych wypowiedzi czterech 0séb do miejsc spedzania wakacji. Zadne z
zadan czastkowych nie sprawito zdajacym trudnosci, prawdopodobnie z tego powodu, ze
dotyczylo zakresu tematycznego najczesciej omawianego i najlepiej prze¢wiczonego w toku
nauki.

Zadanie 3. (tatwoé¢ 0,80) z zakresu tematycznego Czlowiek — uczucia i emocje, Zycie
rodzinne i towarzyskie, Praca — polegajace na zdecydowaniu, ktore ze zdan jest prawdziwe,
a ktore fatszywe na podstawie ustyszanego tekstu, nalezato do zadan tatwych. Tu najwigkszy
klopot sprawito zdajagcym zadanie czastkowe 3.2. (fatwosé 0,59). Zdajacy tak zasugerowali
si¢ tym, ze pytanie musi dotyczy¢ bohatera opowiadania (il protagonista), ze nie zwrocili
uwagi, ze dotyczyto ono narratora (il narratore).

W czesci Rozumienie pisanego tekstu zadania okazaty si¢ dla zdajacych tatwe i bardzo
fatwe. Relatywnie najtrudniejsze okazato si¢ zadanie 6. (fatwos¢ 0,77) pomimo tego, ze
obejmowalo zakresy tematyczne takie jak Sport, Zdrowie, Styl Zycia i Czas wolny, w
ktorych zdajacy zazwyczaj czuja si¢ bardzo dobrze. Prawdopodobnie cata trudnos¢ tego
zadania wynikata z zastosowanej techniki dobierania, w tym wypadku pytan do odpowiedzi,
ktora to technika wymaga doktadnego wczytania si¢ zarowno w tekst jak 1 w zdania, ktore
nalezy przyporzadkowaé. Najwiecej trudnosci sprawilo tutaj zadanie 6.7. (fatwos¢ 0,59).
Zdajacy, nie zwazajac na sens wypowiedzi, w ktorej mowa o dobrym przyzwyczajeniu,
jakim jest picie duzej ilosci wody zasugerowani stowem — abitudine, ktoére pojawia si¢ w
dwoch pytaniach wybierali je prawdopodobnie na chybit trafit. Niewielkg trudno$¢ sprawito
takze zadanie czastkowe 6.1. (fatwos¢ 0,66), w ktérym zdajacy bazujac jedynie na hastach
typu — attivita fisica, ginnastica e nuoto, pojawiajacych si¢ w wypowiedzi aktorki, btednie
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wybierali pytanie, w ktorym byta mowa o dobrym przyzwyczajeniu (una buona abitudine)
traktujac je jako synonim troski o ciato i zdrowie (cura del corpo e della salute). Zadanie 5.
(fatwos¢ 0,91) polegajace na przyporzadkowaniu poszczegdlnym tekstom wiasciwych
tytutow okazalo si¢ dla zdajacych bardzo tatwe. Bylo to jednoczesnie najtatwiejsze zadanie
tej czesci egzaminu prawdopodobnie ze wzgledu na réznorodng tematyke przedstawionych
tekstow, co pozwalalo na szybkie znalezienie stowa ,klucza” ulatwiajacego wybranie
wlasciwej odpowiedzi. W tym zadaniu zadne z zadan czgstkowych nie przysporzyto
zdajacym problemow. Do tatwych nalezato réwniez zadanie 4 (tatwos$¢ 0.87) z zakresu
tematycznego Zywienie. W tym zadaniu zdajacy musieli wykaza¢ sie uUmiejetnoscia
okreslenia gtownej mysli poszczegdlnych czesci tekstu co nie przysporzyto im trudnos$ci
zwazywszy na zakres tematyczny, nalezacy do jednego z najcze$ciej omawianych w toku
nauczania.

W czesci Wypowiedz pisemna obydwa zadania okazaty si¢ tatwe.

W zadaniu 7. (fatwos¢ 0,86) z zakresu tematycznego Zycie rodzinne i towarzyskie —
organizacja czasu wolnego, zadaniem zdajgcego bylo napisanie krotkiej wiadomosci
dotyczacej organizacji imprezy urodzinowej. Zdajacy otrzymywat po 1 punkcie za
przekazanie kazdej zawartej w poleceniu informacji oraz 1 punkt za poprawnos¢ jezykowa,
jesli ilo$¢ bleddéw nie przekraczata 25% uzytych w wypowiedzi wyrazow. Najlatwiejsze
okazalo si¢ przekazanie drugiej i czwartej informacji (fatwo$¢ odpowiednio 0,91 i 0,88), w
ktorych nalezato tylko wskaza¢ miejsce imprezy i poprosi¢ 0 pomoc w jej zorganizowaniu.
Obydwa polecenia mozna bylo wigc zrealizowal przy uzyciu prostych struktur
gramatyczno-leksykalnych i prostego stownictwa. Zdajacy w wigkszosci redagowali
wiadomosci poprawne pod wzgledem jezykowym. Zadanie 8. z zakresu tematycznego
Szkola, Praca oraz Podrozowanie i turystyka polegato na zredagowaniu listu prywatnego.
Najwigcej trudnosci sprawito zdajgcym wyrazenie informacji pierwszej (tfatwosé 0,65), w
ktérej nalezalo zapyta¢ o wrazenia z pobytu w Anglii 1 poprosi¢ o przestanie zdje¢ ze
wspoélnej wycieczki do Londynu. Do poprawnej realizacji pierwszego czionu polecenia
zabrakto zdajacym umiej¢tnosci wykorzystania w pytaniu najprostszego czasownika
piacere, za$ realizacje drugiej czgséci polecenia utrudniata nieumiejetnos¢ uzycia czasownika
potere w trybie condizionale semplice, w potaczeniu z zaimkiem osobowym w funkcji
dopetnienia dalszego — mi ( @ me). Pozostatle zadania czastkowe nie sprawily zdajacym
trudnosci. Ze wzgledu na zakresy tematyczne tego zadania oraz polecenie przekazania
informacji bardzo typowych, dobrze utrwalonych w toku nauczania, takich jak kwestia
ukonczenia szkoty, zamiar podj¢cia pracy czy wrazenia z pobytu na kursie jezykowym,
realizacja kryterium poprawnosci jezykowej okazata si¢ tatwiejsza niz w poprzednich latach
(tatwo$¢ 0,68). Dobrze wypadio takze kryterium bogactwa jezykowego (tatwos$¢ 0,71) co
oznacza, ze zdajacy mieli znacznie mniejsze problemy z odmiang i rekcja czasownikow, z
wlasciwym uzyciem rodzajnikdéw 1 stosowaniem czasOw przesztych. Znaczna cze$¢
zdajacych wykazata si¢ zadowalajaca leksyka i poprawnymi konstrukcjami leksykalno-
gramatycznymi.

Strona 5z 17



Poziom rozszerzony

Czesc 1

Latwos¢ zadan

0,80

0,78

0,76

0,74

0,72

0,70

0,68

0,66

2 3
numer zadania

1,00

Latwos$¢ zadan (wyniki czastkowe)

0,90

0,80
0,70 -
0,60 -
0,50 A
0,40 -
0,30 -
0,20 -

0,10 -

0,00

numer zadania

Strona 6 z 17




W ponizszej tabeli przedstawiono wspdiczynnik tatwosci poszczegdlnych zadan
arkusza na poziomie rozszerzonym.

Stopien trudnosci | Wskaznik latwosci Numery zadan Liczba zadan
Bardzo trudne 0-0,19 -
Trudne 0,2-0,49 1.3./2.4.
Srednio latwe 0,5-0,69 3 pop.
wwe | ores | GIEIBSHIRTT
Bardzo latwe 0,9-1 2.3. 1

Czesé 1 arkusza na poziomie rozszerzonym sktadata si¢ z dwoch zadan sprawdzajacych
umiejetnos¢ stosowania struktur leksykalno-gramatycznych oraz z wypowiedzi pisemnej. W
tej czesci wigkszos¢ zadan okazalo si¢ tatwych i $rednio tatwych i stanowily one 78%
wszystkich zadan. Arkusz nie zawierat zadan bardzo trudnych i tylko dwa zadania okazaty
si¢ dla zdajacych trudne. Najtrudniejsze okazato si¢ zadanie czastkowe 1.3. (fatwosé¢ 0,26)
natomiast najtatwiejsze zadanie 2.3 (fatwos¢ 0,95), obydwa z zakresu stosowania struktur
leksykalno-gramatycznych. Arkusz nie zawierat zadan bardzo tatwych.

Zadanie 1. obejmowato zakres tematyczny — Kultura — uczestnictwo w kulturze i
polegato na poprawnym zastosowaniu okreslonych srodkéw gramatycznych. Zdajacy miat
uzupetni¢ samodzielnie fragment teksu narracyjnego przyimkami prostymi lub $ciggnigtymi.
Prawidlowy wyboér przyimka wymagatl zrozumienia tekstu oraz znajomosci rekcji
czasownikow wiloskich. Zadanie to, tym razem nie przysporzylo zdajacym wigkszych
probleméw i okazato si¢ dla nich tatwe (tatwos¢ 0,70). Najtrudniejsze okazato si¢ w nim
zadanie czastkowe 1.3. (fatwos¢ 0,26).

Zadanie 2. polegajace na utworzeniu brakujacych form okazalo si¢ jeszcze atwiejsze i
uzyskato wysoki wskaznik tatwosci (tatwos¢ 0,74). Zdajacy mieli za zadanie uzupetnienie
trzech zdan rzeczownikami lub przymiotnikami utworzonymi od podanych form zas w
jednym zdaniu mieli przeksztalci¢ zdanie z mowy niezaleznej na zalezna, Zachowujac
znaczenie zdan wyjsciowych. Najnizszy wskaznik tatwosci uzyskato zadanie czastkowe 2.4.
(fatwos¢ 0,44), nie z powodu nieznajomos$ci badZ nieumiejetnosci utworzenia stowa malattia
od formy imiestowu — malato, lecz z powodu popelionego przez wigkszo$¢ zdajacych
btedu ortograficznego w tym stowie.

W czesci Wypowiedz pisemna zadanie 3 okazato si¢ dla zdajacych tatwe (fatwosc 0,78)

Zadanie 3. sprawdzato przede wszystkim umiej¢tnos$¢ konstruowania réznych form
wypowiedzi pisemnych z zastosowaniem ro6znorodnych struktur leksykalno-gramatycznych,
adekwatnie do ich funkcji, wypowiadania si¢ w okreslonej formie z zachowaniem
poprawnosci jezykowej 1 podanego limitu stow, opisywania ludzi, przedmiotoéw, miejsc,
zjawisk, czynnosci, relacjonowania wydarzen, wyrazania roznorodnych intencji oraz standw
emocjonalnych, przedstawiania i uzasadniania wtasnych opinii i opinii innych osoéb. Zdajacy
najczesciej wybierali temat 1, w ktorym nalezato wyrazi¢ wlasng opini¢ na temat wplywu
reklamy na zycie wspotczesnego cztowieka. Najwyzszy wskaznik tatwosci (fatwosc 0,89) w
tym zadaniu nalezal do kategorii kompozycji, za$ najtrudniejsza okazata si¢ realizacja
kryterium poprawnos$ci jezykowej (tatwosc¢ 0,66). Zdajacy mieli trudno$ci szczegdlnie z
zastosowaniem wiasciwych struktur leksykalno-gramatycznych oraz frazeologicznych.
Bledy gramatyczne i ortograficzne czg¢sto zaktocaty zrozumienie wypowiedzi i argumentacji.
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W ponizszej tabeli przedstawiono wspotczynnik tatwosci poszczegdlnych zadan arkusza
na poziomie rozszerzonym.

Stopien Wskaznik latwoSci Numery zadan Liczba
trudnosci zadan
Bardzo trudne 0-0,19 - -
Trudne 0,2-0,49 9.6. 1
Srednio latwe 0,5-0,69 7.3./8.2. 2
Latwe 0,7-0,89 6.1./6.2./6.5./9.1./9.2./9.3. 6
4.1./4.2./4.3./4.4./45./5.1./5.2./5.3./
Bardzo latwe 0,9-1 5.4./55./6.3.16.4./7.1./7.2./7.4./7.5./ 21
8.1./8.3/8.4./9.4./9.5.

Czesé 11 tegorocznego arkusza na poziomie rozszerzonym wykazata przewage zadan
tatwych i bardzo tatwych, ktore stanowity 90% wszystkich zdan w arkuszu. Arkusz zawierat
tylko jedno zadanie trudne i nie zawierat zadan bardzo trudnych. Najtrudniejsze okazalo si¢
dla zdajacych zadanie czastkowe 9.6. (fatwos¢ 0,36) na rozpoznawanie struktur leksykalno-
gramatycznych natomiast najtatwiejsze bylo zadanie czastkowe 5.5. (fatwos¢ 1.00)

Czg$¢_Rozumienie stuchanego tekstu sktadata si¢ z trzech zadan. W tej czegsci egzaminu
najlatwiejsze okazato si¢ zadanie 5. (fatwos¢ 0,96), ktore jednoczes$nie byto najtatwiejszym
zadaniem w arkuszu na poziomie rozszerzonym.

Zadanie 4. polegajace na zaznaczeniu zdan zgodnych z treScig wystuchanego tekstu
informacyjnego nalezalo do zadan bardzo tatwych (tfatwos¢ 0,94) i nie sprawito zdajagcym
trudnosci. Najlepiej wypadty w nim zadania czastkowe 4.4. i 4.5. (fatwosc¢ 0,97).

Rowniez zadanie 5. (fatwo$¢ 0,96) polegajace na przyporzadkowaniu ustyszanych

tekstow informacyjnych wlasciwym tytutom, nalezalo do zadan bardzo tatwych i bylo
jednocze$nie najtatwiejszym zadanie tej czeSci egzaminu. Powodem tego bylo
prawdopodobnie dobrze utrwalone stownictwo z zakresow tematycznych najczescie;
omawianych w toku nauczania takich jak Podrézowanie i turystyka, Zywienie, Praca.
Do zadan ftatwych nalezatlo takze zadanie 6. (tatwo$¢ 0,88) dotyczace zakresu
tematycznego: Sport, Praca, Zycie rodzinne i towarzyskie. W tym zadaniu najlatwiejsze
okazaly si¢ zadania czastkowe 6.3. i 6.4. (fatwos¢ 0,97), w ktorym zdajacy nie mieli
problemow z odpowiedzig na pytania dotyczace stosunku Alberto Gnerro do sportu
wspinaczkowego.

W czgsci Rozumienie pisanego tekstu i rozpoznawanie struktur leksykalno —

gramatycznych najwiecej problemow przysporzyto zdajgcym zadanie 9. (tatwos¢ 0,77)
polegajace na rozpoznawaniu roznorodnych struktur leksykalno-gramatycznych w podanym
kontekscie, chociaz w catosci nalezato ono do zadan tatwych, co pozwala tylko wnioskowac
o dobrym przygotowaniu uczniéw do egzaminu. Latwe okazaly si¢ takze oba zadania na
rozumienie tekstu czytanego tj. zadanie 7 i 8 (fatwo$¢ odpowiednio 0,87 i 0,88).
Zadanie 7. (tatwo$¢ 0,87) okazalo si¢ tatwe, pomimo zastosowanej techniki dobierania.
Zdajacy mieli za zadanie uzupehic tekst fragmentami zdan wybranymi z listy tak, aby byt
on logiczny 1 spojny. By¢ moze pomdgl tutaj zdajacym zakres tematyczny — Podrozowanie i
turystyka — baza noclegowa — wielokrotnie powtarzany i utrwalany w toku nauczania. W
tym zadaniu niewielkg trudnos¢ sprawito uczniom zadanie czastkowe 7.3. (tatwos¢ 0,56)
prawdopodobnie dlatego, ze brakujacy fragment znajdowat si¢ na koncu zdania, ktore
opieralo si¢ na do$é trudnej konstrukcji (E) Vero ...che....
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Zadanie 8 wielokrotnego wyboru, z zakresu tematycznego Kultura — uczestnictwo w
kulturze nalezato do zadan jeszcze tatwiejszych (tatwos¢ 0,88) i nie sprawito zdajagcym
trudnosci. Najtrudniejsze okazato si¢ w nim zadanie czgstkowe 8.2. (fatwos$¢ 0,69), w
ktorym decydujaca mogla by¢ nieznajomos¢ takich przymiotnikow jak ciccione, crespo,
colto.

Zadanie 9. (fatwos¢ 0,77) okazalo sig, jak juz powiedzielisSmy trudniejsze od pozostatych,
co nie dziwi biorgc pod uwage fakt, ze zadania tego typu Wymagaja znajomosci
réznorodnych struktur leksykalno-gramatycznych. Godny zaznaczenia jest jednak fakt, ze
zdajacy poradzili sobie z tym zadaniem znacznie lepiej, niz to miato miejsce w latach
poprzednich. Najtrudniejsze okazato si¢ tu zadanie czastkowe 9.6. (fatwos¢ 0,36), w ktérym
zdajacy mieli trudno$ci z wyborem wlasciwego przyimka, towarzyszacego czasownikowi
continuare.

3. ANALIZA WYNIKOW EGZAMINU ZE WZGLEDU NA MIARY TENDENCJI
CENTRALNEJ

Poziom podstawowy

Parametry statystyczne arkusza na poziomie podstawowym

. .| Wynik . . .
L'.C zba \’Nynll_< sredni | Latwos¢ Odchylenie Wy_mk Wynik Mediana | Modalna
zdajacych | $redni W% standardowe | min. max.
98 41,20 | 82,40 0,82 8,78 10,00 | 50,00 | 45,50 48,00

Za rozwigzanie wszystkich zadan w arkuszu na poziomie podstawowym zdajacy mogt
uzyska¢ maksymalnie 50 punktéw (100%). Wynik $redni w ujeciu procentowym za zadania
tego arkusza dla catego wojewodztwa jest bardzo wysoki i wynosi 82,40. Oznacza to, ze
sytuuje sie duzo powyzej progu zaliczenia egzaminu na poziomie podstawowym (30%).
Tylko jeden zdajacy nie otrzymatl wymaganych 30% pozwalajacych na zaliczenie egzaminu
na poziomie podstawowym. Jeden zdajacy uzyskatl najnizszy wynik (10 pkt.) i o$miu
zdajacych uzyskato wynik najwyzszy (50 pkt). Wynik ucznia srodkowego (mediana = 45,40)
podobnie jak wynik najczesciej si¢ powtarzajacy (modalna = 48) jest wyzszy od sredniego
wyniku wszystkich zdajacych.

Strona 10 z 17




Rozklad wynikéw indywidualnych

Ponizszy wykres przedstawia rozktad wynikow indywidualnych w przedziatach
co 1 punkt.

Rozklad wynikéw - poziom podstawowy
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Liczba punktow

Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla wojewodztwa mazowieckiego z podzialem na

typy szkol

Typ szkoly Liczba zdajacych Sreggcﬁyzzk w
Liceum ogodlnoksztalcace 76 85,92
Liceum profilowane 1 84,00
Technikum 11 67,00
Liceum uzupetniajace 9 73,56
Technikum uzupekniajace 1 62,00

RAZEM 98 82,40

Sredni wynik w ujeciu procentowym za zadania w arkuszu na poziomie
podstawowym uzyskany przez zdajacych jezyk wioski jako przedmiot obowigzkowy wynosi
82,40%. Sredni wynik w ujeciu procentowym uzyskany przez zdajacych z liceow
ogblnoksztatcacych 1 technikow jest wyzszy od Sredniego wyniku dla wojewddztwa,
natomiast wyniki uzyskane przez absolwentow liceow profilowanych i uzupetniajacych
sytuujg si¢ niewiele ponizej tej Srednie;.
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Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla powiatéw wojewédztwa mazowieckiego

. Sredni wynik

. Liczba .
Powiat . W ujeciu
zdajacych

procentowym
ciechanowski 2 69,00
garwolinski 1 93,00
grodziski 1 91,00
minski 2 93,00
ostrotecki 4 79,50
otwocki 9 68,22
warszawski 60 85,13
wyszkowski 1 54,00
M. Ostroteka 2 93,50
M. Plock 5 95,40
M. Radom 4 72,75
M. Siedlce 2 58,00
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Na podstawie krajowych wynikdow w ujeciu procentowym uzyskanych przez
zdajacych egzamin maturalny z jezyka wtoskiego na poziomie podstawowym przygotowano
skale staninowg, ktora umozliwia przyporzadkowanie wynikéw poszczegdlnych zdajacych
do odpowiedniej klasy.

Krajowe normy staninowe dla wynikéw indywidualnych /Karta wynikéw matury 2009/

Liczba zdajacych 468

?&?2;2 Nazwa klasy p})rrozcee(ilztlg\f\ye Komentarz dla zdajacego
. 4% zdajacych ma wynik w tej klasie,
! najhizsza 0% - 38% 96% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach.
7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
2 bardzo niska 39% - 52% 89% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
4% w nizszej.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
3 niska 53% - 66% 77% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
11% w nizszych.
ponizej 17% zdajacych ma yvynik w tej klasie,
4 rednici 67% - 78% 60% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
23% w nizszych.
20% zdajacych ma wynik w tej klasie,
5 srednia 79% - 88% 40% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
40% w nizszych.
pOWyZe; 17% zdajacych ma yvynik w tej klasie,
6 trednie] 89% - 94% 23% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
. 60% w nizszych.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
7 wysoka 95% - 96% 11% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
77% w nizszych.
bardzo 7% ;dajqcych ma wynik W t.ej kl‘asie, ‘
8 wysoka 97% - 98% 4% zdajacych ma wynik w wyzszej klasie,
89% w nizszych.
9 najwyzsza 99% - 100% 4% zdajacych ma wynik w tej klasie,

96% w nizszych.,

Korzystanie z tabeli polega na przyporzadkowaniu uzyskanej S$redniej liczby
punktow w ujeciu procentowym odpowiedniemu przydziatowi 1 odczytaniu nazwy klasy.

Ze wzgledu na zbyt malg liczb¢ osob zdajacych jezyk wloski na poziomie
podstawowym w poszczegélnych powiatach i zbyt mala rozpigto§¢ migdzy $rednimi w
tychze powiatach bezzasadne jest tworzenie norm staninowych dla wynikéw szkot i dla
wynikow w powiatach wojewddztwa mazowieckiego.
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Parametry statystyczne arkusza (Czes¢ 1i 1)

Poziom rozszerzony

Wynik

L'.C Zba \’Nynll.< sredni | Latwos¢ Odchylenie Wy_nlk Wynik Mediana | Modalna
zdajacych | Sredni W% standardowe | min. max.
39 41,79 | 83,59 0,83 6,22 17,50 | 49,00 43,50 42,50

Za rozwigzanie wszystkich zadan w cze$ci I 1 II arkusza na poziomie rozszerzonym
zdajacy mogli otrzyma¢ maksymalnie 50 punktow (100%). Wynik $redni w ujeciu
procentowym za te arkusze dla calego wojewodztwa jest bardzo wysoki i wynosi 83,59%.

Najnizszy wynik (17,5 pkt) i najwyzszy wynik (49 pkt) uzyskali pojedynczy uczniowie.
Najwiecej zdajacych (5) uzyskato 44 i 47 punktoéw. Wynik ucznia srodkowego (mediana =
43,50) podobnie jak wynik najczesciej si¢ powtarzajacy (modalna = 42,50) jest wyzszy od
sredniego wyniku wszystkich zdajacych.

Rozklad wynikéw indywidualnych

Ponizszy wykres przedstawia rozklad wynikow indywidualnych w przedziatach
co 1 punkt.

Rozklad wynikéw - poziom rozszerzony

Liczba uczniéw
w

0 T T T T T T T T T T T T T T
18,00 24,00 33,00 38,00 39,00 40,00 41,00 42,00 43,00 44,00 45,00 46,00 47,00 48,00 49,00

Liczba punktéw
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Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla wojewodztwa mazowieckiego z podzialem na

typy szkol
Przedmiot dodatkowy
Typ szkoly Liczba Wynik $redni w

zdajacych %

Liceum ogodlnoksztalcace 39 83,59
technikum 0 0
Liceum Profilowane 0 0
Liceum uzupetniajace 0 0
Technikum uzupekniajace 0 0

RAZEM 39 83,59

Sredni wynik w ujeciu procentowym za zadania w arkuszu na poziomie rozszerzonym w
czesci 11 11 uzyskany przez zdajacych jezyk wiloski jako przedmiot dodatkowy jest bardzo
wysoki i wynosi 83,59%,

Srednie wyniki w ujeciu procentowym dla powiatéw wojewodztwa mazowieckiego

. Sredni wynik
. Liczba .
Powiat . W ujeciu
zdajacych

procentowym
minski 2 93,00
ptonski 1 90,00
warszawski 15 82,33
M. Plock 2 84,50
M. Radom 1 83,00
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Na podstawie krajowych wynikow w ujeciu procentowym uzyskanych przez zdajacych
egzamin maturalny z jezyka wiloskiego na poziomie rozszerzonym przygotowano skalg
staninowg, ktora umozliwia przyporzadkowanie wynikow poszczegdlnych zdajacych do
odpowiedniej klasy.

Krajowe normy staninowe dla wynikéw indywidualnych /Karta wynikéw matury 2009/

Liczba zdajacych 161

?Ii?arl]slg Nazwa klasy [:})rl;)zcee(ilztl;\f\ye Komentarz dla zdajacego
.. 4% zdajacych ma wynik w tej klasie,
! najnizsza 0% - 45% 96% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach.
7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
2 bardzo niska 46% - 66% 89% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
4% w nizszej.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
3 niska 67% - 76% 77% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
11% w nizszych.
17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
4 ponizej Sredniej 77% - 82% 60% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,

23% w nizszych.

20% zdajacych ma wynik w tej klasie,

5 srednia 83% - 89% 40% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
40% w nizszych.
. 17% zdajacych ma wynik w tej klasie,
6 poOwyze] 90% - 94% 23% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
sredniej ..
60% w nizszych.
12% zdajacych ma wynik w tej klasie,
7 wysoka 95% - 97% 11% zdajacych ma wynik w wyzszych klasach,
77% w nizszych.
7% zdajacych ma wynik w tej klasie,
8 bardzo wysoka 98% - 99% 4% zdajacych ma wynik w wyzszej klasie,
89% w nizszych.
5 - ; - -
9 najwyzsza 100% 4% zdajchg(l;)n;? XZ}:;}I;(CEV tej klasie,

Korzystanie z tabeli polega na przyporzadkowaniu uzyskanej $redniej liczby punktow w
ujeciu procentowym odpowiedniemu przydzialowi 1 odczytaniu nazwy klasy.
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7. PODSUMOWANIE | WNIOSKI

e Do egzaminu maturalnego z jezyka wiloskiego w 2010 roku przystgpito ogotem 138
absolwentow, w tym 111 przystgpito do tego egzaminu po raz pierwszy. Z posrod
ucznidéw, ktorzy zdawali jezyk wiloski po raz pierwszy, 65 absolwentow wybrato
jezyk wioski jako przedmiot obowigzkowy za$ 46 zdawato egzamin z tego jezyka
wybierajac go jako przedmiot dodatkowy. Absolwenci licedéw ogdlnoksztatcacych,
podobnie jak w latach ubieglych stanowili znakomitg wigkszo$¢ (83%) wszystkich
zdajacych.

e Egzamin z j¢zyka wloskiego na poziomie podstawowym zdawalo ogdétem 98
absolwentow za$ na poziomie rozszerzonym 39.

e Egzamin maturalny z jezyka wtoskiego na poziomie podstawowym okazal si¢ tatwy
(fatwosc¢ 0,82) i zostat zdany przez 98,50% przystepujacych do tego egzaminu.

e Egzamin maturalny z jezyka wloskiego na poziomie rozszerzonym, podobnie jak na
poziomie podstawowym, okazat si¢ W tym roku tatwy dla zdajacych (tfatwosc 0,83).

e Zdajacy mieli trudnosci:

- w arkuszu na poziomie podstawowym z precyzja i komunikatywna realizacja polecen
do zadan otwartych oraz z zachowaniem poprawnos$ci jezykowej i ortograficznej w
wypowiedziach pisemnych

- w arkuszu na poziomie rozszerzonym z poprawnym stosowaniem struktur leksykalno-
gramatycznych w podanym kontekscie oraz z poprawnoscig ortograficzng, jezykowa i
interpunkcyjna wypowiedzi pisemnych.
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